

Kemencesalja

Politikai, társadalmi
és közgazdasági hetilap

Felolvas szerkesztő: HORVÁTH LAJOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celldömök, Szenttháromság-tér 2.

• Március tizenötödike.

Magyar embernek elég e két szót említeni és szeméhen máris kigyúllad a fény és szíve feldobog a szabadságszeretlet tüze föl. Mi magyarok szeretjük a szabadságot. Ezeréves történelmünk megdöntöhetetlen tanúbizonysága annak, hogy a letűnt hosszú évszázadok folyamán mindig a szabadságért küzdöttünk és tengegyi vert és életet áldoztunk érte. Nincs még egy nemzet a világon, amelynek a történelmé annyi küzdő hőst és vértanút tudna felmutatni, mint a miénk. E hősök és vértanúk a magyar nemzet szabadságáért a legjobbat adták.

Ez a történelmi múlt tanít minket. Kik voltak a nemzet nagy fiai? Szent István, Szent László, Hunyadi János, Rákóczi Ferenc, Széchényi, Petöfi. Ha ők nem lettek volna, nem élne e szép magyar földön; beolvadtunk volna az idegen népek közé, akik részről legtöbbször fenyegető magatartást tapasztaltunk évszázadokon át. És mi mentette meg a magyart? Az a hősiesség akarat, a nemzeti közbűsség érdekének az egyén cél-várat helyezése, az a régi jó magyar jellem, amelyet a nemzet e történelmi nagyjaiban látnak. Nemzetünk dicsőséges, harcoss multja tudta létrehozni március tizenötödikét a magyarnak összetartó, forradalmi élénkítésével, amelyet mi nem felejtünk el. Ott állt ez ünnep mögött annak hatalmas génusz Petöfi Sándor, a költő szabadsághős, aki ragyogó tollával, lelkének lángolásával, majd fegyverrel küzdött a nemzet szabadságáért. Szeretett hazája öt ü. elhívta a csataterre és Petöfi ott eltűnt legendás elődeinek hosszú sorában a fényes Csaba útján.

Március tizenötödike a körje felelő történelmi multtal először e nemzeti hőök mély tisztelésére és emlékének kultuszára int minket, de aztán megint máris is: Legyünk magyarabb magyarok, mint ők voltak, akik meg is valósították a talpra magyar-ff. Mert a XX században sok hibánk van! Idegen nemzetközies szellemet szívott magába a magyar.

A történelmi múlt félelmesen kérte minket: Ha utat engedünk a magyar génusz romboló elemeinek vajjon meg tudjuk-e állni helyünket szép hazánk fölött? Nem fogjuk-e

eltemetni mindazt, amit nemzeti nagyaink oly nagy fáradsággal építettek föl évszázadokon át?

Ez a történelmi mult szigorúan beleráidózik sorainkba, hogy óvakodjunk minden lelket őrítő, rémhírtérjesztő, bomlasztó, idegen szellemű propagandától, hogy őrizzük meg becsületet, bátort, víztz, ősi

magyar karakterünket, alakítsunk szilárd, belső összetartó frontot; mint a március tizenötödiki ifjúság; Mindehhez persze erős és jó akarat kell! Akkor lesz szebb jövőnk! Erről beszél március tizenötödike, ez a szép magyar nemzeti ünnep, amely emlékeztet marad minden magyar számára örökké! x-y

Megalakult Celldömökön az Egyesületközi Együttműködés megyei tagozatának fiókszervezete.

Csütörtökön délután érkekezlet volt a község háza tanácstermében, amelyre a helybeli társadalmi egyesületek vezetői voltak a hivatalosak. Az értekezleten megjelent Réffy Antal vármegyei népművelési titkár, ki az Egyesületközi Együttműködés vármegyei tagozatának ügyvezető titkár. A helyi vezetők közül résztvettek az értekezleten dr. Nemes Vazul plébános, Molnár János esperes, Lajta Tivadar vezetőjegyző, Halász Gyula állomásfőnök, Vas Béla fűtőházfőnök, Hajós István a téli gazdasági iskola igazgatója, Lalits Milan a „Hónász” csoport elnöke és Horváth Lajos tanító. Réffy Antal ismertette azokat az

indokokat, amelyek a szervezést szükségessé tették. Ismertette a kormányzat elgondolását és a belső front erősítésének fontosságát. Fontos az egészséges és egységes közhangulat megteremtése. A közszellem kialakításában elsőrendű szerepe van a társadalmi egyesületeknek, amelyek együttesen is, de külön-külön is hasznosan működhetnek közre a községben kialakításában. Hajós István mondta köszönetet Réffy Antalnak, az ismertető előadásért. Az értekezleten Hajós Istvánt bizták meg az Egyesületközi Együttműködés munkálatainak végrehajtásával és irányításával.

állapította meg: Késpéznv bevétel 416.90 pengő, késpéznv kiadás 416.20 pengő, késpéznv maradvány 750 pengő. Érték bevétel 39 370 pengő, érték kiadás 2.000 pengő, maradvány 10 379 pengő, mely összegből értékpapir 105 pengő értékű, takarékközet pedig 1.274 pengő. A számadási mérleget 30.364 P. cselekvő hátralékkal és 8344 P. szenedő hátralékkal, vagyis 22.020 P. tiszta cselekvő hátralékkal állapította meg a képviselőtestület. Leltári mérleg szerint a község cselekvő vagyona 1.050.000 P., szenedő vagyona 69 784 P. vagyis a tiszta vagyona 980.216 pengő. A szenedő vagyonból 57 700 pengő kölcsön-péznv. Az alapok számadása a következő eredménnyel zárult. A szegény alap maradványa 202 P. A jertés alap maradványa 8235 P.

Ezután tárgyalta a képviselőtestület a m. kir. Iparügyi Miniszter Ur által kiküldött dr. Pinter Imre miniszteri főmérnök városfejlesztési tervét és egyhangúlag jóváhagyta az abban irtakat.

Végül elhatározta a képviselőtestület, hogy a méntelepi kisajuttatási eljárást Sörégi Nagy Józseffel szemben is megszünteti a kikötött feltételek elfogadása esetében a földmivétségügyi és földmivédelmi Miniszter um hozzájárul.

Szombathely új püspöke

XII. Pius pápa Szombathely új püspökévé Kovács Sándor pápai prélat, címzetes apát, kiskunsági főesperes, kecskeméti plébános nevezteti ki.

Kovács Sándor az új szombathelyi püspök Kecskeméten született 1893-ban. 1915-ben szentelték pappá. Két évig a bécsi Augustineuban volt főpásztora rendeléséből. Utána hosszú ideig püspöki titkár volt. Mikor szülővárosának plébániája megüresedett, az ottani katolikus egyházközség plébánosa lett. Leikes munkásságával nagyban hozzájárult a kecskeméti hitélet emeléséhez. Buzgó működése népszerű a hitélet, hanem a közélet számos terén is egymásután szerepte meg számára a különféle kitüntetésekkel. Pálmonostori címzetes apát lett, majd 1937-ben pápai prélat és Kiskunság főesperese. A Kormányzó Ur a hitélet és a társadalmi élet terén szerzett érdemei elismerésére a Magyar Erdemrend Közölgőreztjét adományozta neki. Különösen kitűnt mint hiszónok és mindnyíven a rádióban is szerepelt. A katolikus lapokban

Községi képviselőtestület közgyűlése.

A község számadását tárgyalta a képviselőtestület

Celldömök nagyközség képviselőtestülete folyó hó 9-én tartotta folyó évi első rendes közgyűlést Hókold István bíró elnöklétével, melyen a képviselőtestület tagjai csak gyézen jelentek meg.

A közgyűlés következő ügyekben döntött:

Tudomásul vette a képviselőtestület, hogy alispán-úr a község mult évi pótközltségvetését 42.700 P. szükséglet el és ugyanannyi fedezettel jóváhagyta, azzal, hogy újabb polgári kivételre szükség nincs, mert a pénztári maradványból és a többi bevételből a hiányt fedezni lehetett.

Nagy Jenő ingatlanadás iránti kérelmében döntést nem tudott

hozni a képviselőtestület, mert a képviselőtestület tagjai a községi törvényben előirt számban nem jelentek meg. Így jelen egy tárgyalásra folyó évi április hó 14-ére újabb közgyűlést hívott egybe.

Az 1941. évi község számadások feltülvizsgálása tárgyában hozott alispáni véghatározatot is tudomásul vette a képviselőtestület azzal, hogy a háztartási alap cselekvő hátraléka 3300 pengő a tiszta vagyona pedig 631.822 pengő.

Ezután az 1941. évi háztartási és állap számadások tárgyalására tért át a képviselőtestület, és elfogadva a számvizsgáló és pénzügyi bizottság jelentését, a község 1943. évi háztartási számadását a következőkben

és folyóiratokban sok cikke jelent meg.

Grósz József kelocsai érsek a szombathelyi egyházmegye és a Muravidék apostoli kormányzója körlevelében hozza papjainak és híveinek tudomására, hogy XII. Pius pápa Szombathely püspöki méltóságát Kovács Sándorral töltötte be. Körlevelében a következőket írja

"Amilyen fájdalmas nekem Töletek kedves Papjaim és Hívéim a válás, annyira örömmel tölt el az a tudat, hogy az én szeretett jó papjaimat és híveimet melegsívű jó főpásztorral ajándékozta meg a Szentatyua bölcsessége, amint azt Ti meg is érdemlitek. De az is örömmöm, hogy a jó püspök, a jó főpásztor, a szerelő atya Benneték hűséges papokra és derék hívekre talál. Legyetek hűséges fiaí és hívei az új

Főpásztornak is, mint ahogy nekem azok voltak és tegyetek könnyebbé számára azt a nagy felelősséget és kötelességet, amit a mai világ ezer gondja, baja és bizonytalansága közt a püspöki méltóság egy ember számára jelent."

Kiss Lajos dr. prelátnak, Általános püspöki helynök a szombathelyi egyházmegye és a muravidéki apostoli kormányzóság papsága és hívei, valamint saját nevében is hódoló táviratban köszöntötte az új püspököt.

Jándi Bernardin dömlői apátur a következő szövegű táviratot intézte Kovács Sándorhoz, Szombathely új püspökéhez: A dömlői bencés-apátság konventje, a celladömölki plébánia híveivel együtt hódolattal és nagy örömmel köszönti szerzbenedeki lelkületű új főpásztort.

A Haladás Kultúregyesület szereplése Celladömölkön a sportrepülés javára

Társadalmi megmozdulás szép megnyilvánulása volt a MÁVERO által március 5-én rendezett műkedvelő előadás. Ott láltuk a hivatalok és hatóságok vezetőit, a celladömölki magyarság színe-javát. Az estét a Magyar Királyi Államvasutak Sportrepülő Egyesületének Celladömölki Csoportja javára rendezte Vas Béla Máv. főnökháztónök a csoport vezetője, aki Szombathelyen a "Haladás" Kultúregyesület együttesének előadását megnézte, felkérte a darab rendezőjét, Kurucz Gyula Máv. mérnököt celladömölki vendégszereplésre. Bónyi Adorján "Egy kis senki", c. három-felvonásos vígjátékát adták elő. A lelkes gárda szível-lelékkel játszotta a szerepeket.

A csoportvezető meghívására Celladömölkre jött Somogyváry Imre Máv. üzletigazgató, dr. Kund Jenő, Hajba Géza, Kerekes József, dr. Somkuthy Ferenc, Karász-Pál üzletvezetőségi osztályfőnökök és Balogh József osztályfőnök helyettes. Megjelenésükkel kiemelték a sportrepülés fontosságát.

A sportrepülőkhöz meghívására megjelent Jándi Bernardin dömlői apátúr, dr. Nemes Vazul plébános, Molitörisz János ev. esperes, Szabó Károly országgyűlési képviselő, dr. Hetthéssy Jenő főszolgabíró, dr. Horváth László a járásbírósg. elnöke: Marton Alajos alezredes a helybeli mentelep parancsnoka, dr. Jósá László egyetemi magántanár, a celladömölki kórház igazgatója, Celladömölki nagyközség hivatalos vezetői. élükön Lajtai Tivadar főjegyzővel, dr. Csiky László közigyző, Szalóky

Lajos dr. Máv. ellenőröz főorvos, dr. Pintér József ny. főjegyző, dr. Neszmélyi Gyula orvos, dr. Holéczy Zoltán orvos, dr. Schaffer Emil ügyvéd, Kirchner Elek igazgató főmérnök, valamint a Máv. helybeli szolgálati főnökök.

Az érdeklődő közönség a termet zsutofaltá megtöltötte. A felülfizetéssel az összevétel 1426 peng volt.

Az előadás megkezdése előtt Vas Béla üdvözölte a megjelent előkelőségeket, a Haladás műkedvelő gárdát és az előadásra megjelenteket. Megköszönte, hogy megjelenésükkel hozzájárultak az erkölcsi sikerhez és filléreikkel az anyagi sikerhez. Itt köszönte meg a Máv. igazgatóságának nagymértékű anyagi támogatását és Celladömölki nagyközségnek a rendszeres, jelentős anyagi támogatást. Röviden vázolta a magyar sportrepülő egyesületek célját, az ifjúságot nevelni és a hadi pilóta utánpótlásnak segítséget nyújtani, hangsúlyozta, hogy a repülés testben és lélekben edzi az ifjúságot és olyannak neveli, amelylyennek a zajló magyat életben egy férfinak kell lennie.

A jól sikerült előadás után a rendezőség a Haladást megvendégelte a Griff-szálló nagytermében. Itt is megjelent Somogyváry Imre üzletigazgató kíséretével és sokan celladömölkiek. Az emelkedett hangulatban szép pohárpöszöntöt mondott dr. Nemes Vazul plébános, Somogyváry Imre üzletigazgatóra, kíséretére és a vendégszereplő műkedvelő gárdára.

A Kenyeri-Rábakecskeden tartott menyasszonyképző-iskolát ünnepélyesen fejezték be.

Március 5-én fejeződött be benyasszonyképző iskolájának ünnepélyesen tartott menyasszonyképző-iskola, amelyet a helybeli KALASZ leánykör rendezett a vármegyei népművelés keretében. A tanfolyam védnöke gróf Cziráky Pálné volt. A nyolc napos tanfolyam alatt az előadói kar kimerítően megtárgyalta elméleti és gyakorlati alapon az asszonyi hivatás minden

szobajelölhető kérdését. A 26 előadóból álló előadói kar tudásával és ügybizottságával teljesen megnyerte a hallgatók szívét, akik néha még aig akarták az előadók elengedni az előadói emelvényről, akkora volt az érdeklődésük és annyi a kérdésük. Maguk az előadók is boldogan nézték a tanulási vágytól pirosló leányarcokat és minden fáradságot meghoztak azért, hogy tudásuk és

tapasztalataik gazdag kincseiből minél többet juttassanak a hálás hallgatóságának. Időrendi sorrendben a következő előadásokat tartották: Február 27. A házasság szentsége és a család. dr. Horváth István Kenyeri.

A gyermek vallásos és hazafias nevelése, dr. Nemes Vazul plébános Celladömölki.

Február 28. Kihez menjek férjhez: férjhibák. dr. Horváth István plébános Kenyeri.

A jó főzés követelményei. Pethő M. Julianna prem. nővér Kenyeri.

Rend a házbán: friss levegő. Szele Mária tanítónő Kenyeri.

A gyermek és a beteg étkezése. Pethő M. Julianna prem. nővér Kenyeri.

A vegyes házasság. Pócza István plébános Rábakecsöl.

Vasalás és mosás. Domnánits Margit Rábakecsöl.

Február 29. Viselkedés a jegyeség alatt. Körmeny Ida tanítónő Nick.

A gyermekáldás és ellenségei. Sebestyén Miklósné Kemenesszentpéter.

A tiszta lányosság. Fessler Erzsébet tanítónő Celladömölki.

A gyermek testi gondozása. Sebestyén Miklósné tanítónő Kemenesszentpéter.

A gyermeknek szemérmességre való nevelése. Fessler Erzsébet tanítónő Celladömölki.

Tesli tisztság. Körmeny Ida tanítónő Nick.

Március 1. A boldog otthon. Kulcsár M. Franciska prem. főnöknő Kenyeri.

Az izléses tálatás és terítés. Eichinger M. Nóberta prem. alperjelő Külsóvat.

Vendégé fogadása. Eichinger M. Nóberta prem. alperjelő Külsóvat.

A házasság felbonthatatlansága. Kovács Sándor plébános Pápóc.

Gyermekekbetegségek. Dr. Borsá Pál kórorvos Pápóc.

A gyermeknek igazmondásra való nevelése. Takács Kálmán tanító Pápóc.

Március 2. A lakás díszítése. Pethő Julianna prem. nővér Kenyeri.

Gyermekek dalok. Kulcsár M. Franciska prem. nővér Kenyeri.

A gyermeknek tekintélytiszteltre való nevelése. Szele Mária tanítónő Rábakecskéd.

A férjvaló bánásmód. Dr. Neszmélyi Gyuláné Celladömölki.

A nehéz 9 hónap leiki és orvosi szempontból. Dr. Neszmélyi Gyula orvos Celladömölki.

A gyermeknek elégedettségre és munkára való nevelése. Szele Mária tanítónő Rábakecskéd.

Március 3. Gyermekek versek. Kulcsár M. Franciska prem. főnöknő Kenyeri.

Háborus ételek, befőzés. Pethő M. Julianna prem. nővér Kenyeri.

Levelírás, leltár, pénztárkönyv stb. Tolvay Ersiília f. Sz. L. nővér Celladömölki.

Őszinte beszéd a lányokhoz. Hencz János és Novák Béla KAL ifjúságelnökök Kenyeri és Rábakecskéd.

Március 4. Bánásmód a család-

dekkel és a koldusokkal. Pethő M. Julianna prem. nővér Kenyeri.

Tanácsok. Dr. Horváth István plébános Kenyeri.

Férjhez menjek-e? Gróf Cziráky Pálné Kenyeri.

Foltozás, stoppolás. Finta M. G. zellá prem. nővér Kenyeri.

Zöld főzések, gyümölcs. Szele Mária tanítónő Rábakecskéd.

Tisztság a konyhában. Dr. Borsá Pálné Pápóc.

A férjvaló bánásmód anyag szempontból. Benkő Gyula kórejgyró

Rend a házbán: takarítás. Takács Kálmánné Pápóc.

Házi gyógyszerár, első segély. Dr. Borsá Pál kórorvos Pápóc.

Március 5. A boldog család. Dr. Király János esperes-plébános Vármocsalád.

A szépszámú hallgató Nick, Répcelak, Jákfa, Ostfayasszonyfalja, Rábakecsöl, Vönöck, Celladömölki, Mersévát, Pápóc természetesen Kenyeri és Rábakecskéd közönségekből jött össze. A befejező ünnepségben egy-egy kis beszámoló keretében tapasztalataikat mutatták be a hallgatók, s tréfás számmal kerítették jöködvre a szép számú nézőt. Ennek befejeztével sok tapasztalattal, gazdagon és az önkői hivatásban megerősödve öntudatos lélekkel mentek haza a boldogan töltött 8 nap után.

Házhelyigénylők figyelem!

A községi elüljáróság értesíti az a 87 házhelyigénylőt, akinek igényjogosultságot hivatalosan megállapították és akiket névszimer is megidéznék, március 25-én délelőtt fél tizenkettőkor jelenjenek meg a község háza tanácstermében, ahol Szabó Károly országgyűlési képviselő közreműködésével értekezlet lesz a ház helyek ügyében. Ezen az értekezletén minden igénylőnek nyilatkoznia kell, hogy a dr. Berzsényi Ádám-féle pityervári birtokból kívánják-e a ház helyek kiosztását vagy sem.

Március tizenötödiki emlékünnepe

Celladömölki nagyközség iskolán kívüli népművelési bizottsága a magyar szabadság emlékünnepe töltr hó 15-én, szerdán délután 4 órakor tartja a Griff szálló nagytermében, ahová a belépés díjtalan és mindenkit szeretettel hív és vár az iskolán kívüli népművelési bizottság. Műsor: 1. Hísekegy, közének 2. Nemzeti dal, szavalja Márkus László, tivenve. 3. Ünnepi beszédet mond: Molitörisz János evang. esperes. 4. Rákosi Zoltán: Széchenyi emléke című költeményt szavalja: Szabó Irén polg. isk. IV. o. tanuló. 5. Himnusz, közének.

Vennék

két család egészséges kaptárral együtt. — Ajánlatot ármegjölőléssel kérek.

Szendrödy Rábakecskéd

HETI KRÓNKA.

H I R E K

Külföld

A ennek nem fogadták el az orosz legyőzést feltételeket. A londoni lapok szerint az angol kormány semmiféle bizottságot nem adhat a finneknek.

Roosevelt bejelentette, hogy az orosz hajóhad egyharmadát a szovjeteknek adják át. Badoilio magyarokat kört az angolszassoktól, azonban beelőzést válaszára sem melláttak. Badoilio hamudással fenyegetőzik, az orosz hajóhad felosztása miatt.

Anglia és Törökország közötti fehérség lepett fel, mert az angol csapatok Törökországot az akaratlanul a haborbús. Törökország azonban ezt nem tartja saját érdekeknek.

A köztársasági fasiszták part emelt intérdi bizottsága élésen nyilvannosagra került, hogy a fasiszták part tagjainak tizezerrel jelentkeztek, az újja alapított vedőbe.

As új argentin kormányt Anglia nem akarja elismerni. Ez a kormány a béke megtartása faradózik.

A légi haboru eddig nem ismert méretet öltött. Németország felett naponta száznál több bombaszáz gépet lőnek le. Januárban és februárban 137 angol és amerikai hajót selyeztettek el.

Stalin választjegyzéke a lengyel kormány nyilatkozatára megerkezett Londonba. Ez szerint nem sikerült találni a hullipontot. Kremi ez a lengyel kormány meggyezésének hiátasai kedvezőtlenek.

Buzsival bulgár miniszterelnök kijelentette, hogy Bulgária semmiféle feyyegyetélt nem hagyja magát befolyásolni.

Egy ismert amerikai szakíró egy New Yorki folyóiratban arra a megállapításra jutott, hogy a tyrbé veti nyugateurópai beözőnlés egyik növézése, a kellő harci tapasztalatok kal rendelkező szövetséges tiszték hiánya.

Fitzland lord a lordok házában tartott beszédében kijelentette, hogy fontosabbnak tartja a hadi érdeket, mint a pápa személyi épességét. A bulgár köügyminiszter egyik legutóbbi beszédében kifejtette, hogy a török-bulgár kapcsolatok kiűzőnek.

Belföld

Peat värmegye kigyűlése lelkesen méltakozott meg arról, hogy a közelmúltban volt 24 éve annak, hogy a Kormányzó Úr Öfóméltossága a nemzet akaratából megkezdte dicsőséges országglását.

A Kormányzó Úr a Magyar Erdemrend Szén Koronával ékesített nagy keresztjével tüntette ki Kallay Miklós miniszterelnököt.

Zsidó Ferencc kereskedelmi miniszter a közelmúltban előadást tartott, ahol kifejtette a magyar jóvő feladatait és rámutatott arra, hogy a haburut követő nagy átala kulcs minden országra nagy kihatással lesz.

Március 10-én országra szóló ünnepségek lesznek Kossuth Lajos halálának 50. évfordulója alkalmával. Együtt ünnepélyt tart a felsőház és a képviselőház. Este a vigadóban Kallay Miklós miniszterelnök mond emlékbeszédet.

Március utolsó felében tiszti a képviselőház. Több szociális és gazdasági törvényjavaslatot terjeszt elő a kormány.

A kisérleti állomást létesítenek Magyarországon. Az új intézet gyakorlati és tudományos vizsgálattal foglalkozik.

Hivatalvizsgálat a Cseleddömöki főiskolában. Miskolci Béla műszaki tanácsos, majd a Máv. Igazgatóság EL. osztályának referense, szerdán delután hivatalvizsgálatot tartott a cseleddömöki főiskolában.

Adóügyi értékelés. A pénzügy igazgatóság adóügyi értékelést tart folyó hó 14-én, kedden a cseleddömöki közpénzházban, a járás adóügyi jegyzőinek részvételével.

Hálosztás. Mórta Karoly hadirok tant dohányaru életének 60. évében március 8-án, szerdán delután meghalt. Temetését pénteken delután 3 órákor volt. Cseleddömöki közpénzházban öszinte részvétel kíséretében utolsó útjára.

Közgyűlés a Katolikus Legényegyletben. A Cseleddömöki Katolikus Legényegylet folyó hó 19-én delután 6 órákor tartja a rendezett közgyűlést, tagválatást és Káhar Floriá arcépként elhelyezését. A közgyűlésre és az ünnepélyre ezúton hívja szeretettel az egyesület tagjait az elnökség.

Szállt találtak. A múlt vasárnap a Hatalas működésű által rendezett előadásban a ruhatarban vajaj ott hagyta szövetségét. Igazolt tulajdonosa a vátheti Szukics Pál körkérzőnél a Katolikus Házban.

Kiadták az ONCSA hazak fuvarát.

A Cseleddömöki és Alsószagon megépítendő ONCSA házhoz szűzötleges könyag fuvarozását a múlt héten vállalatba adtak Kovacs József és tarasai cseleddömöki fuvarosoknak, akiknek a megállapodás szerint június 30-ig kell a miket követ a helyszínre fuvarozni.

Kultúrest János házan. Kedden este a jános házi Katolikus Házban a szokásos kultúrest keretében Nagy Pál tanító "Ahogy az Isten az emberrel nézi" címmel tartott mindvégy elővezetés előadást, majd Rába Tivadár Kalot ének a Kalot mozgalom szerepéről beszélt. Kifejtette, hogy a magyar jóvő csak a mozgalom negyes célküzése — Krisztus iobb embert! Miveltebb faul! Eiesetés nép! Önszerzés magyar! — megvalósítása után következhetik be.

A Cseleddömöki Katolikus Kör közgyűlése. A Cseleddömöki Katolikus Kör 1944 március 15-én, szerdán — halmozott képtelenség esetéü marcius 22-én — delután 5 órákor tartja tisztújító közgyűlést a Katolikus Ház nagyertermében. Erre a Kör tagjait szeretettel meghívja az Elnökség. Targysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. A múltévi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 3. Főtitkari jelentés. 4. Pénztári jelentés. 5. A számvizsgáló bizottság jelentése. 6. Indítvány a tagsági díjak felemelésére. 7. Töljes tisztújítás. 8. Esztleges indítványok.

Borászati tanfolyam Kiseomlyán. A Földművelésügyi miniszterium engedélyével Szabó Béla szakelőadó, a Borászati Felügyelőség kizűdöttje baromuzsai borászati tanfolyamot tartott Kiseomlyán, melyet a szőlőszedők nagy érdeklődéssel látogattak. A korszerű szőlés borkészélesi előadásokert Pap Karoly tk. ig. tanító — begyűzőség nevében, Lendvay Gyula körjegyző pedig a közpénzházban mondott köszönetet az előadónak.

Nyilvános vizsgálata a föld mezőgazdasági iskolában. A cseleddömöki M. Kir. Téli Gazdasági Iskola és Mezőgazdasági Szaktanácsadó Állomás 1944. március 16-án tartja a felsőévfolyam nyilvános vizsgálatát az iskola nagyertermében, melyre a tanítók szűzlet és az iskola barátai szeretettel meghívják az igazgatóságot. A vizsgán Novák Zoltán m. kir. gazd. felügyelő lesz a vizsgabíró. A vizsgával kapcsolatban az ifjusági öntéző gazdákort díszgyűlést tart, melynek műóra a következő: 1. Elnöki beszámoló, Tartja Bardossy Emil ifjusági elnök, f. ó. tanuló. Varga Lajos f. ó. tanuló előadása: Aranykalász gazdák szerepe a faul életben. 2. Nemeth István f. ó. tanuló szavazata: Ne hagyj el a földet. 4. Fereucz Gyula f. ó. tanuló előadása: Takarmányelőreves jelenléte a gazdaságokban. 5. Lovay László f. ó. tanuló előadása: A szajbaktériumok munkája és talajművelés. 6. Boncz Károly f. ó. tanuló előadása: Fejlesztésnek tartalmazója. 7. Boroszló Bardossy Emil ifjusági elnök.

A cseleddömöki Máv. T. m. tisztelettel Segélyegylet közgyűlése. Ertesztjük a mi-lyen tisztelt tagtársainkat, hogy a cseleddömöki Máv. Temetkezési Segélyegylet 1944. március 19-én delután 4 órákor tartja rendezévi közgyűlést. Tekintettel a tárgy orosztalutas-ágára és egyesületünk anyagi érdekeire, kérjük a tagtársainkat: minél nagyobb számban részt venni szíveskedjenek, hogy a gyűlés határozatképes legyen. A vezetőség.

A Mávero által rendezett előadás felülfizetli: Szabo Karoly országyűlési képviselő 50 pengő, Szabo János gémezámoltulajdonos 20 pengő, László Jenő bányagazgató 20 pengő, Hajós István gazdasági iskolai igazgató 10 pengő, Zimanyi Kalmán tak. pénzt. ig. 10 pengő, dr. Biszcsy Andras gyógyszerész 8 pengő, Berkes Jenő Hangya üzletvezető 6 pengő, Jándi Bernárdin dömöki apatúr 5 pengő, dr. Nemes Városlébanos 5 pengő, Nemeth Sándor bankigazgató 5 pengő, dr. Nemes István Gyula máv. pályatorvos 5 pengő, dr. Somluthy Ferenc máv. főtanácsos 5 pengő, Ho. vati Lajos tanító 5 pengő, Sza Jenő adóügyi hivatali tisztviselő 5 pengő, Megyeri János jegyző 5 pengő, Szukics Pál körkérző 5 pengő, Mórta Dénes ügyvéd 4 pengő, Mórta Karoly trafikós 4 pengő, Kövesi Paula kereskedő 4 pengő, Meierházi Gyula fényképező 4 pengő dr. Schaller Emil ügyvéd 3 pengő, Mihási Dénes 3 pengő. Szabolcsai János máv. üzemi altitk. 2 pengő, Jakab Geza máv. gépiaktos 2 pengő, Kiss Ferenc hectes 1 pengő. A felülfizetésekért köszönetet mond a rendezőség.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik elhunyt drága, jó férjem —
Kiss Sándor
vendégios
temetésén résztvettek, ravatalára koszorút, csokrot helyeztek, vagy bálalomat bármilyen módon nyhították, ezúton is legöszintébb köszönetemet fejezem ki.
Özv. Kiss Sándorné
Izzakén is működik a szociális munkaközösség. Dr. Steber Anna a cseleddömöki járás szociális gondozója pénteken lazaként ismertette a szociális munkaközösség feladatait Hermann Floris piébanos elnöki tette mellett működő bizottság elő

Katolikus egyházi élet.

Katolikus előadás. Március 12-én vasárnap delután 5 órákor kultúr előadás lesz a Katolikus Házban a polgari leányiskola tanulónak közreműködésével. Előadást tartanak: László Daniel bencés alperje, igazgató és Merton József gazdasági iskolai tanár. A polgari leányiskola tanulói szavalattal, énekekkel és jelennel szerepelnek a műsorban. Most mutatkozik be a polgari leányiskola zongorista. Az értekeset és élvezetesnek ígért előadásra az érdeklődő nagyözönésget szeretettel meghívja a rendezőség.

Az Ohlaltus Szövetegyület művelési előadását vasárnap delután 2 órákor lesz a templomi előteremben, az Ohlaltus Szövetegyület pedig kedden delután 5 órákor tart gyűlést a Katolikus Házban.

Március 15-én, a magyar szabadság emléknapján del. 9 órákor lesz ünnepi szertartás az apatági templomban.

Bejelentés a Károlyi Kör tagjainak felkérésére Dr. Kulcsár István járási tisztviselő pénteken és szombaton delután 5 órákor közzéadja a rendezési listát a rendezőség. Az előadásokat a Katolikus Házban rendezik.

Kemenesi Hírlap

Dr. Horváth Lászlót, a cseleddömöki kir. járásbíróasztal elnökét az igazgatóságminiszter elterjesztése arra a Kormányzó Úr Öfóméltossága tisztelettel névvezette ki a vesztprémiumnyerésért dr. Horváth László rövid ideig működött Cseleddömöki, de az az idő elő volt arra, hogy Cseleddömöki társadalmi megszerezesse és a szílvébe zárja.

A dömöki bencés apátságban a hétén tartották a lelkigyakorlatokat dr. Sárközy Pál bakonybéli bencés apatúr vezetésével.

NEMZETI MOZGÓ

CELLDÖMÖLK
Március 11-én, szombaton, 12-én, vasárnap. — Rendes helyárak.
Ragszokdom a szerelemhez
Főszereplők: Fényes Aliz, Hidvéghy Vali, vitéz Benkő Gyula, Mihályi Magyar világhiradó.

Március 15-én, szerdán fél 4. fél 6 és fél 8 órákor.
Mércskelt helyárakkal.
Elnémult harangok.
Ufa hiradó.

Március 16-án, csütörtökön fél 6 és fél 8 kor. Mércskelt helyárak.
Két film egy műsorban.
A béka király.
Csizmás kander
Ufa világhiradó.

Március 18-án szombaton fél 6 és fél 8 órákor, 19-én, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6 és fél 8 órákor.
20-án, hétfőn fél 6 és fél 8 órákor.
— Rendes helyárak. — 3 napig.

K é s ő .
Főszereplők: Bulla J.
Magyar hiradó.

A Közellátási Hivatal közleményei:

Műsz-százelekkel magasabb buza-egység számmal számolják el a kötelezettségen felül be szolgáltatott zsir-pontokat.

A Budapesti Közlöny február hó 27-ik száma közzéadta az illetékes miniszter rendeletét közli. A rendelet előírja, hogy annak a gazdaságnak, aki kenyérgabonában zsirbeszolgáltatási kötelezettségének eleget tett, a zsirbeszolgáltatási kötelezettség teljesítésébe beszámítható termények büntetés-egység-száma hús- százelekkel magasabbban kell a szabványosított termények közé beszámítani.

ha a gazdaság előírt kenyérgabonát és zsirbeszolgáltatási kötelezettségének eleget tett és újabb zsirfajlatot, azaz a zsirbeszolgáltatási kötelezettség teljesítésébe beszámítható terményeket szolgáltat be, akkor ezeket a szabványosított termények közé számítják, még pedig, ahogy a rendelet előírja, — hús- százelekkel magasabb buzaegység — számmal, mint amennyit az eddigi rendelkezések megállapítottak, azaz, ha valaki kenyérgabonában és zsirbeszolgáltatási kötelezése teljesítése után még 100 buzapontnak megfelelő olyan terményt szolgáltat be, amely zsirbeszolgáltatásba számítható, ez a 100 pontot 120 pontként kell javarolni. A rendelet február 28-án lépett hatályba.

Nem adnak sertésvágási pótenegedyt.

Mágnagyvadászokra a rendelet szerint a háztartáshoz tartozó minden négy egy éven felüli személy után, aki zsirjogviselőjéről (hatóság zsir-elhatárolás után részeseiéről) egy évre lemondott, egy egy sertésre kell vágási engedélyt kiadni.

E rendelkezés ellenére több nyilatkozó hatóság kezdte kéri azt, hogy magánvadászok céljára adható-e 4-4 személyenként vágási engedélyt, azaz a feltétellel, hogy az engedély a második sertésből kitermelhető összes lehéarat (zsirt és szalonnát) beszolgáltatni köteles.

Sertésvágási engedély kizárólag a 127.200/1943. K. M. számú rendeletnek megfelelően adható ki, tehát magánvadászok céljára sertésvágási pótenegedyt sem szülőföldi gazdasággal rendelkező gazdálkodó, sem szülőföldi gazdasággal nem rendelkező hivatalos vagy hivatalos részére nem adható meg akkor sem, ha a kérelmező a második sertésből kitermelhető összes zsiradék beszolgáltatására kötelező magat.

A mezőgazdasági munkások kancsó új árai.

A közellátási minisztérium a mezőgazdasági munkások kancsójának, megkülönböztetve a munkásoknak közeli közellátási árat a következőkben állapította meg.

Zsirus (vizes) hűthetőség feloldással, krumplitalpon, fejváson bőséggel, krumplitalpon, fejváson 50:00 P. Fekete, zsirus ténbőr feloldással, krumplitalpon, keregsajtjalval beléve 50:50 P. Vízhatatlan (durabé) sertésbőr feloldással, végig kromos sertésbőrrel beléve, krumplitalpon 57.- P. Zsirus sertésbőr feloldással, végig kromos sertésbőrrel beléve, krumplitalpon 59:70 P.

Barnos, zsirus (vizes) ténbőr feloldással, krumplitalpon, fejváson, javai beléve 62:20 P. Az előállítás, vagy iparus kötelese a fentiek szerint megállapított árat a bankoknál talpába belevánni. A talpba véselt áron felül semmiféle más költség nem követhető.

Gazdasági cseledek bejelentése.

A mezőgazdasági munkásoknak és géptulajdonosoknak a gazdaságukban, illetve gazdasági gépek mellett és a gazdasághoz tartozó ipari melléktermékekben foglalkoztatott műsz gazdagsági munkásokat korra való tekintet nélkül, be kell jelenteni az Országos Mezőgazdasági Biztonsági Intézetnek bejelentési közzéadva. A bejelentéseket a cseledek, illetve munkaszervezés és az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett 15-napon belül kell eszközölni az előjárásoknak.

Üzük és üzöhorjuk levágási tilalma

Közhiressé teszi a közellátási hivatal, hogy folyó évi február hó 1-től 8 nappal idősebb és 2 évesnél fiatalabb öszök és öszöhorjúk levágási nem szabad.

Margarin kiutalás.

Közhiressé teszi a közellátási hivatal, hogy a hatóság zsirjegy március havi 10 és 12-es számú szelvényeire a Hangya földművelés 10 dkg margarint szolgáltatott ki. A husiparcsok csak a 11-es és 13-as számú szelvényekre adhatóak zsirt.

Rövidesen megkezdik a rezgálialtványok kiosztását.

A földművelésügyi miniszter a szülőgazdák részére hivatalos rezgálial, feketegálial és rézmészpor bevitelére jogosító utalványokat a helyi községi és a helyi községi tanácsok, illetve, ahol ezek még nincsenek megalkotva, a fésoligabirak és polgármesterek részére megküldötte. Az említett hatóságok és szervek a közzé napokban kezdik meg az utalványoknak az egyes szülőbiztosítók részére történő kiosztását.

Kimért hús csomagolása.

A földművelésügyi miniszter legújabb rendelete értelmében a kimért hús közvetlen csomagolására csak a fizika, irasztól mentes, használatlan papírosat szabad felhasználni. Külö csomagolásnak olyan papírosat is szabad használni, amelyen irás vagy nyomtatás van. A külső csomagoló papír azonban a kimért húsal közzé feloldást érintkezésbe nem kerülhet.

Március elsőjétől emelkedik a kenyér és takarmánygabona átvételi ára.

Március elsőjétől kezdve a közellátási miniszter által évi természetesen értelmében a kenyér és a takarmánygabona átvételi ára raktározás kezelés, kamattörlesztés és biztosítás fejében március 15-ig további 25 fillérrel emelkedik mértékáránként, úgyhogy az eredeti termelői árak figyelembevételével ebben a hónapban a megvásárolható

árakonál a következő átvételi árak lének érvényben: buza 43:25 p., rozs 40:25 p., kátarcsok 40:25 p., takarmányrépa 39:25 p., sórépa 43:25 p., zab 43:25 p., köles 43:25 p. hajdina 43:25 p. 100 kg. kint az ország bármely feladóállomásán. A kukorica átvételi ára március 1-től 31-ig a következő: csővesen 26:80 p. morzsolt állapotban 24 pengő.

SPORT

Elkészült a levegő labdarugó bajnokság sorsolása.

A levegőlabdarugó VI. csoportjában a Ceilidömöki járás két csapata szerepel: a Ceilidömöki és a Jánosbázi levegő csapata. Mindkét csapat egészen fiatal játékosokból áll, és mint hírlők, mindkét csapatban újabb játékosokat igazoltak. Az idei idényben mindkét csapat, de különösen a Ceilidömöki levegő csapata nagyon jól szerepelt és a tavaszi mérkőzésekre komolyan felkésznek, minden remény meg lehet arra, hogy a csoport bajnokságát is megyerik. Ehhez természetesen igazi komoly készület kell, nemcsak a pályán, hanem lelkiileg is fel kell készülni minden játékosnak a mérkőzésekre. Fegyelmesség kell már a készületekhez és a felkészüléshez a vezetőikkel szemben. A labdarugás nem kötelező, éppen azért kell megmutatni, hogy aki arra vállalkozik, többet áldoz a közér, mint aki csak a szerep kötelezettségét teljesíti.

Labdarugónak lenni annyit jelent mint felelősséget lenni.

A labdarugó ifjú akkor felül meg feladatának, ha észerevezik viselkedésén. Míg sportolása nemcsak testet, de sokkal nagyobb mértékben lelket eddette. Akin a labdarugás és általában a sport ilyen változást nem eredményez, az nem méltó arra, hogy nyilatkozzon mérkőzésen szereplője.

Mi a tavaszi idény megkezdésére előtt bizalommal tekintünk a levegő labdarugóknak szereplésére, mert tudjuk, hogy ezekben a kezekben van és a játékosok is mindent megtesznek a siker érdekében.

A Ceilidömöki LE és a Jánosbázi LE tavaszi mérkőzéseinek időpontja a következő:

- Április 2. Óbódi LE-Ceilidömöki LE.
- Április 16. Ceilidömöki LE-Nicki LE.
- Április 23. Ceilidömöki LE-Sárvári LE.
- Április 30. Gécsei LE-Jánosbázi LE.
- Május 7. Gécsei LE-Ceilidömöki LE.
- Május 14. Sárvári LE-Jánosbázi LE.
- Május 21. Ikervári LE-Ceilidömöki LE.
- Június 11. Jánosbázi LE-Alsó-Felsőszelvéstei LE.

Anyakönyvi hírek

Február hónapban a Ceilidömöki anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések történtek.

Születés:
Horváth Sándor rk. napzamos, Lukács Anna rk. leánya Irén, (Ottlyasszony) Horváth József rk. és fia Lina rk. leánya Anna és Erzsébet (Ikrek). Székely Endre rk. máv. mezdnyvezető és Dobos János rk. leánya Eva Maria, Kiss János ev. napzamos és Balázs Karolin ev. leánya Rozália (Jánosbázi). Horváth Ferenc rk., hentes mészáros és Kiss Imre ev. fia László. Nagy Ferenc ev. mezőgazdasági munkás és Németh Ida ev. leánya Ida a nos. Németh János ev. máv. fő és Czupor Erzsébet ev. leánya Erzsébet. Berta Imre rk. leánya és Móger Irén rk. leánya Veronika (Zalaszegvár). S. bestony Sándor ev. máv. mezőgazdasági Ambrus József ev. fia Csörgő, István Kovács István ev. földmívelés és Németh Erzsébet ev. fia Ferenc. Kovács Károly ev. máv. fészék és Bátor Lida ev. fia Gyula. Nagy István rk. máv. szertáros és Prisznyák Erzsébet rk. halvasztóletelt fia. Dancs László rk. urasági nias és Nagy Rozália rk. fia László (Mészáros). Dancs László rk. földművelésügyi és Kincses Erzsébet rk. fia Lajos. Bencz rk. napzamos és Hegedűs rk. fia Ferenc.

Házasságok

Hegyi Istvánné Cindler Magdolna rk. 57 éves szivizomifajlás, Kós Károly gazd. cseledt rk. 55 éves baloldali belrepedés, hasbirtárgyulladás, Farkas József földmívelés napzamos Nemesszalók rk. 49 éves szivizomifajlás, Müller János ev. máv. altisz. rk. 60 éves vesesezrodás, Lampert Gábor ny. máv. altisz. rk. 74 éves anyarthritis. Feigeltok Sándorné Cságor Borbála ev. 67 éves végleggyengeség, késés. Erdős József gépkocsivesztés 19 éves tödőgyümölcs, Kolos István rk. 2 napos vesesezrodás gyengeség (Ottlyasszony). Patay Imréé, Sági Horváth Jánosné rk. 87 éves tödőgyulladás. János Pál máv. fűtő ev. 29 éves hasihas (Hipo) R. Tamann Mikos piaci ur. 70 éves szivizomifajlás (Papi). Öv. Körmöcs József rk. 68 éves végleggyengeség, szívhibes. Kovács István borbély ur. 58 éves gyulladás. Horváth Erzsébet rk. 19 napos vesesezrodás gyengeség. Kós Sándor vendégloás rk. 59 éves anyarthritis. Horváth Anna rk. 16 napos vesesezrodás gyengeség.

Házasságkötés

Velekei Imre máv. váltókereskedő rk. és Szabó Erzsébet rk.

KEMENESALJA

Megjelenik minden szombaton este. Kiadja: a Ceilidömöki Katolikus Könyvtár. A kiadásért Telet: Dinkgreve-Né. Előfizetési díj: Egész évre 10 pengő, fél évre 5 pengő, negyed évre 2:50. Csekkszám: 26:070. A hirdetések csütörtökön este 10 óráig érvényesek. Hirdetések díja előre fizetendő. Készült: Dinkgreve Nándor könyvnyomdájában Ceilidömöken. **Hirdetéseket felv**